

স্বাধীনতার মহান স্থপতি জাতির পিতা বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমান এর ৪২ তম শাহাদত
বার্ষিকীতে জাতীয় শোক দিবস পালন উপলক্ষে প্রস্তুতিমূলক সভার কার্যবিবরণী :

সভাপতি : মোহাম্মদ সাইফুল কবির
উপজেলা নিবাহী অফিসার
মীরসরাই, চট্টগ্রাম।
সভার স্থান : উপজেলা কৃষি অফিসের সম্মেলন কক্ষ
সভার তারিখ ও সময় : ০৭/০৮/২০১৭ খ্রি : সকাল ১১.০০ টা।

সভাপতি উপস্থিত সকলকে স্বাগত জানিয়ে সভার কাজ শুরু করেন। সভাপতি সভার শুরুতে জাতির পিতা ও তাঁর পরিবারের নিহত সদস্যসহ উক্ত শোকাবহ ঘটনায় নিহত সকলের বিদেহী আত্মার প্রতি শ্রদ্ধা জ্ঞাপনের লক্ষ্যে ০১ (এক) মিনিট নীরবতা পালনের জন্য সভায় উপস্থিত সকলকে আহ্বান জানান। অতঃপর ০১ (এক) মিনিট নীরবতা পালন শেষে সভাপতি কর্তৃক মন্ত্রিপরিষদ বিভাগ থেকে প্রাপ্ত আন্তঃমন্ত্রণালয় সভার কার্যবিবরণী এবং দিবসের কর্মসূচী সভায় পাঠ করে শোনানো হয়। তিনি জাতীয় শোক দিবসের তাৎপর্য তুলে ধরে এ দিনটি যথাযোগ্য মর্যাদার সাথে পালনের জন্য সংশ্লিষ্ট সকলের আন্তরিক সহযোগিতা কামনা করেন এবং আগামী ১৫ আগস্ট ২০১৭ জাতীয় কর্মসূচীর আলোকে উপজেলাস্বাধীন সকল পৌরসভা, ইউনিয়ন পরিষদ, সকল শিক্ষা প্রতিষ্ঠান, মসজিদ, মন্দির, গীর্জায় স্ব-স্ব উদ্যোগে কর্মসূচী প্রণয়নের আহ্বান জানান। উপজেলা পর্যায়ে দিবসের বিভিন্ন কর্মসূচীতে সরকারী কর্মকর্তাগণ যাতে বাধ্যতামূলকভাবে উপস্থিত থাকেন সে বিষয়ে সরকারী নির্দেশনা সভায় পড়ে শোনানো হয়। বিস্তারিত আলোচনার পর জাতীয় কর্মসূচীর আলোকে উপজেলা পর্যায়ে নিম্নবর্ণিত কর্মসূচী গৃহীত হয়।

তারিখ ও সময়	কর্মসূচী	স্থান	বাস্তবায়নকারী কর্তৃপক্ষ
১৫/০৮/১৭ সূর্যোদয়ের সাথে সাথে	সকল সরকারী আধা-সরকারী, স্বায়ত্তশাসিত প্রতিষ্ঠান, শিক্ষা প্রতিষ্ঠান ও বেসরকারী ভবনসমূহে জাতীয় পতাকা অর্ধনমিতকরণ।	সকল সরকারী আধা-সরকারী, স্বায়ত্তশাসিত প্রতিষ্ঠান, শিক্ষা প্রতিষ্ঠান ও বেসরকারী ভবনসমূহ	স্ব-স্ব প্রতিষ্ঠান প্রধান
১৪/০৮/২০১৭ সকাল ১০.০০ টা	শিশুদের রচনা, চিত্রাংকন ও হামদ-নাত প্রতিযোগিতা	মীরসরাই মডেল পাইলট উল্লবিঃ	সংশ্লিষ্ট উপ কমিটি
১৫/০৮/২০১৭ সকাল ১১.০০ টা	জাতীয় শোক দিবস উপলক্ষে শোক র্যালী, আলোচনা সভা ও পুরস্কার বিতরণী অনুষ্ঠান	জেলা পরিষদ মিলনায়তন	সংশ্লিষ্ট উপ কমিটি
১৫/০৮/২০১৭ বাদ জোহর	মিলাদ মাহফিল, দোয়া মাহফিল ও বিশেষ মোনাজাত এবং মন্দির, গীর্জা ও অন্যান্য প্রতিষ্ঠানে সুবিধাজনক সময়ে।	উপজেলা পরিষদ জামে মসজিদ ও স্ব-স্ব ধর্মীয় প্রতিষ্ঠানসমূহ	সংশ্লিষ্ট উপ-কমিটি/ সভাপতি, ইমাম সমিতি/ সভাপতি, বাংলাদেশ গুজা উদ্যাপন পরিষদ /সংশ্লিষ্ট ধর্মীয় প্রতিষ্ঠান কর্তৃপক্ষ।
১৫/০৮/২০১৭ সুবিধাজনক সময়ে	সকল পৌরসভা, ইউনিয়ন পরিষদ ও শিক্ষা প্রতিষ্ঠানে আলোচনা সভা, জাতীয় শোক দিবসের সাথে সঙ্গতিপূর্ণ কবিতা পাঠ, রচনা ও চিত্রাংকন প্রতিযোগিতা, হামদ ও নাত প্রতিযোগিতা, মিলাদ মাহফিল, মোনাজাত।	সকল পৌরসভা, ইউনিয়ন পরিষদ ও শিক্ষা প্রতিষ্ঠান	মেয়র(সকল)/উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসার/ উপজেলা শিক্ষা অফিসার/ ইউপি চেয়ারম্যান (সকল)/ শিক্ষা প্রতিষ্ঠানের প্রধানগণ (সকল)

চলমান-২

উপরোক্ত অনুষ্ঠানসমূহ যথাযথভাবে বাস্তবায়নের লক্ষ্যে সর্বসম্মতিক্রমে নিম্নবর্ণিতভাবে একটি কেন্দ্রীয় কমিটি গঠন করা হয় :

০১।	মাননীয় জাতীয় সংসদ সদস্য, চট্টগ্রাম-১ ও মাননীয় মন্ত্রী, গৃহায়ন ও গণপূর্ত মন্ত্রণালয়	প্রধান উপদেষ্টা
০২।	প্যানেল চেয়ারম্যান-২, মীরসরাই উপজেলা পরিষদ, মীরসরাই	উপদেষ্টা
০৩।	উপজেলা নিবাহী অফিসার, মীরসরাই, চট্টগ্রাম	সভাপতি
০৪।	মেয়র, মীরসরাই পৌরসভা/বারৈয়ারহাট পৌরসভা, মীরসরাই, চট্টগ্রাম	সদস্য
০৫।	উপজেলা - - - - - কর্মকর্তা, মীরসরাই, চট্টগ্রাম	সদস্য
০৬।	অফিসার ইনচার্জ, মীরসরাই থানা/জোরারগঞ্জ থানা, মীরসরাই, চট্টগ্রাম	সদস্য
০৭।	সভাপতি/সম্পাদক, বাংলাদেশ আওয়ামীলীগ, মীরসরাই শাখা	সদস্য
০৮।	অধ্যক্ষ, মীরসরাই ডিগ্রী কলেজ/মীরসরাই লতিফীয়া কামিল মাদ্রাসা	সদস্য
০৯।	চেয়ারম্যান - - - - - (সকল) ইউনিয়ন পরিষদ, মীরসরাই	সদস্য
১০।	কমান্ডার, বাংলাদেশ মুক্তিযোদ্ধা সংসদ, মীরসরাই উপজেলা কমান্ড	সদস্য
১১।	ডেপুটি কমান্ডার, বাংলাদেশ মুক্তিযোদ্ধা সংসদ, মীরসরাই উপজেলা কমান্ড	সদস্য
১২।	প্রধান শিক্ষক, মীরসরাই পাইলট উচ্চ বিদ্যালয়/ মীরসরাই বালিকা উর্গবিঃ	সদস্য
১৩।	প্রধান শিক্ষক, এস.এম.মডেল সরকারী প্রাথমিক বিদ্যালয়	সদস্য
১৪।	সভাপতি/সম্পাদক, মীরসরাই খেস ক্লাব	সদস্য
১৫।	ফিল্ড সুপারভাইজার, ইসলামিক ফাউন্ডেশন, মীরসরাই, চট্টগ্রাম	সদস্য
১৬।	পেশ ইমাম, উপজেলা পরিষদ জামে মসজিদ	সদস্য

উপরোক্ত অনুষ্ঠানসমূহ যথাযথভাবে বাস্তবায়নের লক্ষ্যে সর্বসম্মতিক্রমে নিম্নবর্ণিতভাবে উপ-কমিটিসমূহ গঠন করা হয় :

০১।	<u>রচনা, চিত্রাংকন ও হামদ- নাট প্রতিযোগিতা উপ-কমিটি :</u>	
(ক)	উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসার, মীরসরাই, চট্টগ্রাম	আহ্বায়ক
(খ)	উপজেলা কৃষি অফিসার, মীরসরাই, চট্টগ্রাম	সদস্য
(গ)	উপজেলা শিক্ষা অফিসার, মীরসরাই, চট্টগ্রাম	সদস্য
(ঘ)	উপজেলা মৎস্য অফিসার, মীরসরাই, চট্টগ্রাম	সদস্য
(ঙ)	উপজেলা পল্লী উন্নয়ন কর্মকর্তা, মীরসরাই, চট্টগ্রাম	সদস্য
(চ)	উপ-সহকারী প্রকৌশলী (জনস্বাস্থ্য) মীরসরাই, চট্টগ্রাম	সদস্য
(ছ)	সহকারী ইন্সট্রাক্টর, উপজেলা রিসোর্স সেন্টার, মীরসরাই, চট্টগ্রাম	সদস্য
(জ)	উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা, মীরসরাই, চট্টগ্রাম	সদস্য
(ঝ)	জনাব আমিনুল ইসলাম, উপ-সহকারী প্রকৌশলী, এলজিইডি	সদস্য
(ঞ)	প্রধান শিক্ষক, মীরসরাই পাইলট উঃ বিঃ	সদস্য
(ট)	সভাপতি/সম্পাদক, প্রাথমিক শিক্ষক সমিতি, মীরসরাই, চট্টগ্রাম	সদস্য
০২।	<u>শোক র্যালী, আলোচনা সভা ও পুরস্কার বিতরণী উপ-কমিটি :</u>	
(ক)	সহকারী কমিশনার (ভূমি), মীরসরাই, চট্টগ্রাম	আহ্বায়ক
(খ)	উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসার, মীরসরাই, চট্টগ্রাম	সদস্য
(গ)	উপজেলা শিক্ষা অফিসার, মীরসরাই, চট্টগ্রাম	সদস্য
(ঘ)	উপজেলা সমবায় কর্মকর্তা, মীরসরাই, চট্টগ্রাম	সদস্য

চলমান-৩

(ঙ)	উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা, মীরসরাই, চট্টগ্রাম	সদস্য
(চ)	উপজেলা পল্লী উন্নয়ন কর্মকর্তা, মীরসরাই, চট্টগ্রাম	সদস্য
(ছ)	সভাপতি/সম্পাদক, মাধ্যমিক শিক্ষক সমিতি, মীরসরাই, চট্টগ্রাম	সদস্য
(জ)	সভাপতি/সম্পাদক, প্রাথমিক শিক্ষক সমিতি, মীরসরাই, চট্টগ্রাম	সদস্য

০৩। মিলাদ মাহফিল ও দোয়া মাহফিল উপ-কমিটি :

(ক)	উপজেলা কৃষি কর্মকর্তা, মীরসরাই, চট্টগ্রাম	আহ্বায়ক
(খ)	উপজেলা প্রকৌশলী, মীরসরাই, চট্টগ্রাম	সদস্য
(গ)	ভেটেরিনারি সার্জন, উপজেলা প্রাণিসম্পদ অফিস, মীরসরাই, চট্টগ্রাম	সদস্য
(ঘ)	উপ-সহকারী প্রকৌশলী (জনস্বাস্থ্য) মীরসরাই, চট্টগ্রাম	সদস্য

০৪। আইন-শৃংখলা রক্ষা সংক্রান্ত উপ-কমিটি :

(ক)	সহকারী কমিশনার (ভূমি), মীরসরাই, চট্টগ্রাম	আহ্বায়ক
(খ)	অফিসার ইনচার্জ, মীরসরাই থানা, মীরসরাই, চট্টগ্রাম	সদস্য
(গ)	অফিসার ইনচার্জ, জোরারগঞ্জ থানা, মীরসরাই, চট্টগ্রাম	সদস্য
(ঘ)	উপজেলা আনসার ও ভিডিপি কর্মকর্তা, মীরসরাই, চট্টগ্রাম	সদস্য
(ঙ)	চেয়ারম্যান (সকল) ইউনিয়ন পরিষদ, মীরসরাই, চট্টগ্রাম	সদস্য

সকল উপ কমিটির আহ্বায়কগণ আগামী ১০/০৮/২০১৭ খ্রিঃ তারিখের মধ্যে স্ব স্ব কমিটির সভা আহ্বান পূর্বক তাঁদের করণীয় নির্ধারণ করে তার সারসংক্ষেপ ও কার্যের অগ্রগতি প্রতিবেদন লিখিতভাবে উপজেলা নিবাহী অফিসারের নিকট দাখিল করবেন।

সভাপতি সভায় জানান যে, জাতীয় শোক দিবস পালন উপলক্ষে সকল সরকারী আধা-সরকারী, স্বায়িত্বশাসিত প্রতিষ্ঠান, শিক্ষা প্রতিষ্ঠান ও বেসরকারী ভবনসমূহে জাতীয় পতাকা অর্ধনমিত থাকবে। এ বিষয়টি নিশ্চিত করার জন্য এবং ব্যাপক প্রচারের উদ্দেশ্যে নিম্নোক্তভাবে একটি কমিটি গঠন করা হলো :

০১।	উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসার, মীরসরাই, চট্টগ্রাম	আহ্বায়ক
০২।	অফিসার ইনচার্জ, মীরসরাই থানা/জোরারগঞ্জ থানা, মীরসরাই, চট্টগ্রাম	সদস্য
০৩।	ভেটেরিনারি সার্জন, উপজেলা প্রাণিসম্পদ অফিস, মীরসরাই, চট্টগ্রাম	সদস্য
০৪।	উপজেলা যুব উন্নয়ন কর্মকর্তা, মীরসরাই, চট্টগ্রাম	সদস্য
০৫।	চেয়ারম্যান (সকল) ইউপি, মীরসরাই, চট্টগ্রাম	সদস্য
০৬।	অধ্যক্ষ, মীরসরাই লতিফীয়া কামিল মাদ্রাসা, মীরসরাই, চট্টগ্রাম	সদস্য
০৭।	সভাপতি/সম্পাদক, মাধ্যমিক শিক্ষক সমিতি, মীরসরাই, চট্টগ্রাম	সদস্য
০৮।	সভাপতি/সম্পাদক, প্রাথমিক শিক্ষক সমিতি, মীরসরাই, চট্টগ্রাম	সদস্য

সভাপতি শোকর্যালীসহ উক্ত দিবসের সকল আয়োজনে আইন-শৃংখলা রক্ষার প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য অফিসার ইনচার্জ, মীরসরাই থানা/জোরারগঞ্জ থানাকে অনুরোধ জানান, তৎসহ বর্ণিত কর্মসূচীসমূহ যথাযোগ্য মর্যাদায় আয়োজন করার জন্য সংশ্লিষ্ট সকলকে অনুরোধ করেন। উপজেলার সকল শিক্ষা প্রতিষ্ঠানে দিবসটি যথাযথভাবে পালনের প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসার ও উপজেলা শিক্ষা অফিসারকে অনুরোধ করা হয়। নিজ নিজ অধিক্ষেত্রধীন সকল শিক্ষা প্রতিষ্ঠানে উক্ত দিবস যথাযথভাবে পালিত হচ্ছে কিনা সে বিষয়টি তদারকির জন্য পৌর মেয়র এবং ইউপি চেয়ারম্যানগণকে অনুরোধ করা হয়।

তাছাড়া সভাপতি উপজেলা প্রশাসন কর্তৃক আয়োজিত আলোচনা সভায় উপস্থিত থাকার জন্য সকল সরকারী কর্মকর্তা/কর্মচারী, রাজনৈতিক নেতৃবৃন্দ, মুক্তিযোদ্ধা, সাংবাদিক এবং সকল শ্রেণীর জনগণকে অনুরোধ করেন।

আর কোন আলোচনা না থাকায় উপস্থিত সকলকে ধন্যবাদ জানিয়ে সভার সমাপ্তি ঘোষণা করা হয়।



(মোহাম্মদ সাইফুল কবির)
উপজেলা নিবাহী অফিসার
মীরসরাই, চট্টগ্রাম।

নং : ০০.৫০৪.০০২.০৪.০১৫.০০৪.২০১৭-৭০৫

তারিখ : ০৭/০৮/২০১৭ খ্রিঃ

- অনুলিপি : সদয় অবগতি/অবগতি ও কার্যার্থে প্রেরণ করা হলো :
- ০১। মাননীয় জাতীয় সংসদ সদস্য ও মাননীয় মন্ত্রী, গৃহায়ণ ও গণপূর্ত মন্ত্রণালয়
 - ০২। জেলা প্রশাসক, চট্টগ্রাম
 - ০৩। প্যানেল চেয়ারম্যান-২, উপজেলা পরিষদ, মীরসরাই, চট্টগ্রাম
 - ০৪। মেয়র, মীরসরাই পৌরসভা/বারৈয়ারহাট পৌরসভা, মীরসরাই, চট্টগ্রাম
 - ০৫। উপজেলা - - - - - কর্মকর্তা, মীরসরাই, চট্টগ্রাম
 - ০৬। অফিসার ইনচার্জ, মীরসরাই থানা/জোরারগঞ্জ থানা, মীরসরাই, চট্টগ্রাম
 - ০৭। সভাপতি/সাধারণ সম্পাদক, বাংলাদেশ আওয়ামীলীগ, মীরসরাই উপজেলা শাখা, মীরসরাই, চট্টগ্রাম
 - ০৮। চেয়ারম্যান, - - - - - (সকল) ইউনিয়ন পরিষদ, মীরসরাই
 - ০৯। কমান্ডার, বাংলাদেশ মুক্তিযোদ্ধা সংসদ, মীরসরাই উপজেলা কমান্ড
 - ১০। অধ্যক্ষ/প্রধান শিক্ষক/সুপার, - - - - -
কলেজ/উচ্চ বিদ্যালয়/প্রাথমিক বিদ্যালয়/মাদ্রাসা, মীরসরাই, চট্টগ্রাম।
 - ১১। সভাপতি/সাধারণ সম্পাদক, মীরসরাই থেস ক্লাব, মীরসরাই, চট্টগ্রাম
 - ১২। সভাপতি/সম্পাদক - - - - -
 - ১৩। জনাব - - - - -



উপজেলা নিবাহী অফিসার
মীরসরাই, চট্টগ্রাম।